

MADRID

La igualdad

Dice a nuestro entender grandísimamente inexactitud, y no usando el eufemismo podíamos calificarse de falsedad, el diario que, conteniendo, llamémoslo así, con otros de nuestra significación religiosa y social, asegura que en el campo católico existen individuos o colectividades hostiles a los obreros. Afirmando lo contrario, esto es, que personas y entidades militantes del catolicismo han sentido y sienten la preocupación del trabajador, y privada y públicamente han cooperado a que tengan realidad sus justas reivindicaciones, fuera acercarse a lo verdadero. Claro que cuando esas reivindicaciones se desvían de sus cauces propios, e irrumpiendo en el terreno revolucionario, tienden a quebrantarse, con el propósito de sustituir los grandes principios religiosos y sociales, quienes a los mismos rindieron culto tienen el deber de resistir y oponerse a los contrarios para evitar su imperio, a impedir que, de avance en avance, como ellos dicen, ó de retroceso en retroceso, como es en verdad, se abra el camino para volver a la seiva.

No ignoro que alguna vez, y defendiéndose de la acusación de haber estimulado la lucha de clases, se ha defendido el socialismo diciendo que su propósito es acabar con aquéllas, reduciéndolas a una sola, propósito que envuelve una imposición tiránica y absurda, pues sólo podría realizarse sin gran violencia cuando la naturaleza humana no tuviese como distintivos la variedad y la diversidad, y todos los cerebros y todos los corazones, todos los nervios y todos los músculos, es decir, todos los humanos fuesen, así en lo espiritual como en lo físico, absolutamente iguales y procedieran y respondieran con el automatismo de las piezas de una máquina. Pero mientras eso no acontezca, y nunca acontecerá, pues lo mismo en el conjunto social integrado por el capitalismo, que en el que integran los trabajadores, se dan calidades y aptitudes, y hasta sangres dolgadas y sangres gordas, los que pretenden igualarlo todo y convertir la sociedad en una inmensa y monótona planicie, descargando el hacha del poder sobre los ceros y las encinas para que todo sean arbustos enanos, se rebelan contra la naturaleza, y, por consiguiente, si un cataclismo pusiese el Gobierno en sus manos, ó tendrían que rectificar, ó tendrían rápidamente que perecer.

MIGUEL PEÑALFÓR.

Tribunales

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de la Ramba, por robo, contra Isidro Eleuterio Taboada, condenándolo a 4 años, 2 meses y 1 día de presidio correccional y 4 pesetas de indemnización.

La Sala segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa de Montoro, por imprudencia, contra Francisco Romero Caballero.



Los mejores Sombreros de fieltro y gorras para la presente temporada, por su elegancia, calidad y precio, puede Vd. adquirirlos en la Popular Sombrerería de Moda de

DIEGO RUIZ
Calle de María Cristina - Córdoba

Cobro de créditos
El Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico La Calle y Oñet se encarga de la gestión rápida de cobro de créditos.
Gondomar, sin número. - Córdoba

EL CICLÓN DE CUBA

Los jesuitas, enemigos de la ciencia

Todavía se suelen permitir negar nuestros anticlericales, que son de lo más atrasado que se conoce, que los religiosos son enemigos de la ciencia.

No hace muchos días que uno de esos retrógrados periódicos madrileños le escribía a propósito de las reformas de la Segunda Enseñanza.

Claro que con afirmaciones que mueven a risa porque está archiprobado todo lo contrario.

Pero con motivo del ciclón de Cuba se ha demostrado una vez más esa «enemiga» de los religiosos, en este caso los jesuitas, a la ciencia.

La Compañía de Jesús tiene establecido en el Colegio de Belén, de la Habana, un magnífico observatorio meteorológico al frente del cual está el I.ustre P. Gutiérrez Lanza.

Con motivo del terrible ciclón de Cuba, ha prestado incalculable servicio con sus predicciones acertadísimas, que evitaron fuese mayor la catástrofe.

Cuando pasó la intensidad del ciclón, según leemos en la prensa cubana, fueron muchísimas las personas que acudieron al Colegio de Belén para conocer datos, pues se había dicho que volvería el ciclón y tenían fe ciega en lo que dijese el observatorio.

Entre las personas que acudieron estaban un representante del presidente de la República y los ministros de Justicia y de Instrucción Pública y Bellas Artes.

El éxito del observatorio de los jesuitas así como del Nacional, resalta más por que de haberse aceptado lo que decía el famoso observatorio norteamericano Weather Bureau de Washington, la catástrofe hubiese sido mayor, pues éste hacía ver que el peligro se alejaba de Cuba mientras el de Belén y el Nacional señalaban un manifiesto peligro que, desgraciadamente, se confirmó.

Véase cómo se expresa periódico tan importante como «Diario de la Marina»:

«Nuestros dos observatorios meteorológicos, el del Colegio de Belén, dirigido por el Padre Gutiérrez Lanza, que mantiene la gloriosa tradición del Padre Viñas, de imborrable recuerdo entre nosotros y en los fastos de la ciencia por sus célebres estudios sobre la marcha de estos meteoros, y el Nacional, a cargo del señor Carlos Millás, joven lleno de entusiasmo y de celo en el cumplimiento de su deber, han alcanzado un resonante éxito con sus admirables predicciones respecto de la marcha del ciclón que acaba de azotarnos.

Desde que se recibieron los primeros avisos sobre la formación del huracán en el Caribe, cerca de la Isla de Swan, sus noticias sobre la marcha del ciclón, la fuerza y la intensidad de éste y el peligro que representaba para la región occidental de la República, se han ajustado estrictamente a los hechos, siendo confirmados, desgraciadamente por el mismo huracán.

Gracias a la exactitud y a la anticipación con que los dos observatorios cubanos, el de Belén y el Nacional anunciaron el peligro del ciclón, noticia difundida ampliamente por el «Diario de la Marina» en su edición de ayer, pudieron adoptarse a tiempo multitud de medidas de precaución, que han evitado considerables daños a la propiedad y muy probablemente no pequeño número de desgracias personales.

Tanto el Padre Gutiérrez Lanza como el señor Millás, han acreditado su admirable competencia científica en cuestiones meteorológicas y su vivísimo deseo de servir a sus conciudadanos y a la humanidad, haciéndose acreedores a la gratitud nacional y al caluroso aplauso público que, como obra de justicia, nos complacemos en tributarles.

Francisco Cabrera Redondo
Médico-Dentista
CONSULTA DIARIA
POZOBLANCO
C. CONCEPCION 1

En el Ayuntamiento

LA COMISIÓN PERMANENTE

Anche se reunió la comisión permanente presidiendo el Sr. Santolalla, y asistiendo los señores Fragero, Cruz Conde, Ballido, Orión Redondo, Gutiérrez Fernández y Velasco.

Se aprobó el acta de la anterior.

Se quedó enterados de una Real orden del Ministerio de Hacienda dictando reglas sobre señalamiento de cupos por consumo mínimo anual de vinos comunes.

Se aprobó la memoria de la comisión permanente proponiendo la prórroga del presupuesto del actual ejercicio semestral.

Moción del Sr. Alcalde relacionada con el acerado de la calle de San Pablo de esta capital y proponer la forma y condiciones en que puede autorizarse a los contratistas de obras municipales para utilizar las aguas de los veneros del Ayuntamiento.

Otra de los tenientes de alcalde don Manuel García de la Plaza y don Manuel Gutiérrez Fernández, sobre los requisitos que habrán de exigirse a los particulares y empresas al efectuar obras o reparaciones en las calles de nueva pavimentación; el expediente de pobreza de la familia del soldado José Luque Pérez y el relativo al ensanche de la Plaza del Ángel a su entrada por la del Escudo; la matrícula para el cobro del impuesto sobre Casinos y Circulos de recreo.

Se aprobaron el certificado de las unidades de obras ejecutadas durante el mes de Septiembre último, por la Compañía Peninsular de Asfaltos para convertir en Avenida el segundo tramo del paseo del Gran Capitán y las obras ejecutadas por don Miguel Cabrera Castro, contratista de las de alcantarillado de la Avenida de Cervantes, Paseo de la Victoria, Plaza de Antonio Grilo, calles Eduardo Dato, Madera Baja, Almanzor, Romero y Judería; los presupuestos del Arquitecto para la reparación de los tejados de la Casa-Palacio de Justicia; para cubrir la parte de tubería del venero de la Palma que ha dejado al descubierto los últimos temporales; la realización de obras en la casa donde se encuentra establecido el Instituto municipal «Gota de Leche»; las obras de enlucido, pavimentación y pintura en el Grupo escolar «Alcántara García»; transportar y machacar en terrenos de la Huerta del Rey la piedra caliza negra procedente de cadena y lasas rotas con el fin de utilizarla en el bacheo de los caminos de Ronda; el desague de la alcantarilla de la calle Mayor de San Lorenzo y Plaza del Corazón de María y la ampliación de las obras para el recalce de las fincas urbanas enclavadas en la calle de San Fernando.

Se quedó enterados de un escrito de D. Miguel Robledo Subielas, dando las gracias a la permanente por los acuerdos adoptados con motivo del fallecimiento de su sobrina la señorita María de los Lourdes Enriquez Romá (q. e. p. d.).

Conceder seis meses de licencia por enfermo al médico supernumerario de la Casa Municipal de Socorro don José M. Valenzuela Torroba.

Se desestimó la instancia de don Manuel Díaz Garrido, solicitando como presidente del Sindicato del Comercio de Expendedores de Vinos y Aguardientes, que se le conceda una baja en el arbitrio sobre bebidas.

Se aprobaron las instancias de los Sres. Fernández y Compañía, relacionadas con el pago del arbitrio establecido sobre marquesinas, toldos y cortinas; del inspector de la Compañía Telefónica solicitando permiso para instalar placas indicadoras en los postes de entronque de sus líneas.

Incluir en el padrón a D. Eulogio Ruiz Martínez, don Andrés Peñalver Lucas, D. Carlos Cáceres Iriberrí, don Rafael Sánchez Fernández y D. Bartolomé Jiménez Díaz y dar de baja a D. Rafael Espajo Saavedra y D. Rafael Martín Rivas.

Autorizar a la Rda. Madre Abadesa del Monasterio de la Encarnación, D. José Recto Diéguez, D. Manuel Delgado del Moral, D. Santiago Narraño, D. Evaristo Manuel Velasco y D. Francisco Flores Tallón, para ejecutar obras.

Aprobar la cuenta relativa a la apertura de zanjas para tuberías en el segundo tramo del paseo del Gran

Del Magisterio

Ha sido nombrado maestro interino de la 2.ª escuela de Bujalance don Francisco Alba Marzo.

— Han sido aprobadas las oposiciones de maestros para ingreso en el Magisterio, de los Rectorados de Sevilla y Granada.

Capitán y otras cuentas favorablemente informadas.

A propuesta del alcalde se acordó que el Ayuntamiento contribuya con 1000 pesetas a la suscripción abierta para los damnificados de Cuba.

Así mismo dió cuenta del donativo hecho para un rancho extraordinario a las fuerzas del Regimiento de la Reina repatriadas.

El Sr. Velasco preguntó por una moción sobre la urbanización de la barrida de la Huerta de la Reina, contestándole el alcalde que se traerá a la próxima sesión.

Del Congreso Eucarístico de Toledo

EN LA EXPOSICION

LOS CALICES

Los calices constituyen la colección más espléndida. Hay más de 80. Son de señalar especialmente los de Brihuega, con aplicaciones de coral; del convento de San Clemente, con perlas y piedras finas, plateresco; el de Fuensalida, repujado y enlucido, gótico, plateresco.

El de San Antonio, Santa Leocadia, plateresco, Madrileño, Orgaz (por 1600); Santa Ursula, ídem, y Berninches. Hasta 22 en una vitrina; otra de Santa Clara, Orgaz (de Pedro Blosos, 1796); San Antonio (bello, del siglo XVIII), Asilo (churrigüeresco), Mora, Ocaña (del platero Vargas, apuntando a lo neogótico con ser de 1818), Tambleque (del XVIII), Añover de Tajo (de rico follaje, calado, creése que por 1740), San Pedro, Carmona y la Herrera (los tres del XVIII). Otra tanda de 22 en otra vitrina, casi todas de la severidad «Felipe III» o la neo clásica del siglo XVIII. Otra de seis en otra: de Capuchinas (del XVII y embutidísima de cerales); de Añón (de oro calado, del año 1790), y de Carranque, de oro bruñido, fines del XVIII, de la platería de Martínez.

Los calices más grandes son seis: el de Fuensalida, gótico y plateresco; los dos de Torrijos, distintos, pero denominados de la famosa duquesa de Maqueda, «La loca del Sacramento», protorenacientes, con macollas positivas de cristal de roca y obras probables del platero Alonso de Santa Cruz; el de Ajofrín, de macolla gótica; el de Santo Domingo, renaciente de principios del siglo XVI, y el de Pastrana, de fines del siglo XV; y uno grande, más que grande enorme, y con su patena correspondiente, que es de la misma Catedral.

Es un cáliz que sirvió para dar al clero, el Jueves Santo, la comunión con el «anguila» (asumido a cáñula) tras de la hostia. Tiene nudo o macolla redonda con las cuatro bestias simbólicas apocalípticas de los evangelistas. En la peana, a escamas (doce, doce y doce) grabadas figuras de santos de cuerpo entero y doble número de bustos de ángeles; asimismo grabada la patena con Crucifijo, Doloresa y Evangelista en el Calvario. Obra de fin del siglo XII, parece. Aíza 42 centímetros, y la casi cónica copa abra hasta 22 centímetros, según el folleto del difunto Sánchez Valdepeñas.

GOBIERNO CIVIL

Se ha expedido pasaporte para Italia, Bélgica, Suiza y Portugal, a favor de don Rafael Portillo López.

Se han expedido licencias de caza a favor de don Juan Clavero Ruiz, don Francisco Urbano Amado, don Manuel León Calderón, don Manuel Cuebas Alcalde, don José Osuna Cruz y don José Pineda Calderón, de Córdoba; don Sebastián Vega Leal, don Juan Benítez Canales, don Francisco Madueño Solís y don Pedro Jurado Benavides, de Montoro; D. Juan Nadasles Carmona, de Montemayor; don Francisco Aguilera Luque, de Priego; don Juan Lozano Rubio y don Pedro Cuadrado Cuadrado, de Adamuz.

La Abogacía del Estado remite informado el expediente del señor Marqués de la Guardia, para establecer una línea eléctrica desde Palma del Río a la finca de su propiedad San Bernardo.

El secretario de la Sociedad Real Córdoba Automovilista Club señor Quesada, ha visitado hoy al gobernador civil acompañado de una comisión de chófers, ocupándose de las últimas disposiciones dadas por las autoridades sobre el servicio de automóviles.

La División Hidráulica del Guadalquivir dá traslado del informe en el proyecto de abastecimiento de aguas en el pueblo de Izájar.

El gobernador civil de Sevilla participa que se ha designado al ayudante de Obras Públicas don Federico Rodríguez Díaz, para actuar en el expediente de construcción de la carretera de Lucena a Estepa por Jauja.

LOS COPONES

En una vitrina hay 22 (y dos calices más todavía) la casi totalidad del estilo «Felipe III» con los consabidos chatones de nielo esmaltado. Los grandes, cinco, están en vitrina especial: de la Mata, de Juan Martín Torres de Balfas, por 1600; de Humanes, igual fecha; el bellamente achatado de Tambleque, del siglo XVIII; de Santa Isabel, del XVII; y el de Ocaña churrigüeresco, muy bello.

CRUCES

De cruces procesionales sólo se acompañan dos: la de Pastrana, del siglo XV, gótica; pero con complicada macolla del plateresco más típico, y otra, estilo «Felipe III» con los consabidos chatones.

RELICARIO

Un relicario de cristal de roca, de

Hoja del Calendario

Día 13. San Estanislao de Kostka. Despreco del mundo.

MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO.

Las bromas deben ser como las cosquillas, que nunca saquen sangre.

JUBILEO CIRCULAR. Del 13 al 17 en el Buen Pastor.

Intención del mes. Que en las misiones de infieles aumente cada día en número y virtud el clero indígena.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

URNAS DE MONUMENTOS

Entre las urnas de monumentos de aquellas las de Pastrana, repujada, de orden plateresco; de Huerca, del siglo XVIII; de Escalona, de labor de tarasca, del siglo XVII; de Orgaz, neoclásica; de Mérida, de ébano y concha; de Magán, repujada; de Tambleque, del XVII; del convento de Santa Fé, decorada con torcelopeo y aplicaciones de plata.

Hay una soberbia y preciosa ara de ágata, con orla de plata repujada, del convento de San Clemente.

JUEGOS DE ALTAR

Entre los juegos de altar, uno muy curioso de Pastrana, con cruz, cetro, candeleros, incensario, naveta, ébano y aplicaciones de metal.

PORTAVIATICOS

Hay «portaviáticos» (y también cajas, altaritos, en forma de libros, con adornos y cantoneras de plata, para administrarlos), y de aquéllos el de Puebla Nueva, del siglo XVI, curioso por ser en forma de peñón, y los de San Nicolás y del Asilo provincial, ébano, de linda filigrana de plata, del siglo XVIII. Notable es el gótico, en prisma exagonal del platero fray Juan de Segovia, de Guadalupe.

Don Anastasio Páramo expone un portapaz del XVI, en esmalte pintado. Hay unas viagerillas de loza de Talavera, finalmente.

La flor de las Santas Misiones

La comunión que se ha celebrado esta mañana en las parroquias de San Lorenzo, Santa Marina, San Pedro y el Salvador y en la Santa Iglesia Catedral, ha sido la flor de estas misiones.

Flor multiflora, porque sus pétalos se han contado por miles; flor odorífera, porque su perfume ha embalsamado la ciudad; flor polícora, porque ha tenido el color de la azucena en las almas inocentes que han acudido al comunión, y el color rojo de la contradicción perfecta de muchos corazones, y el rosado de la ilusión de quienes ansaban que muchos de sus suyos los acompañaran en este banquete, y el de verde de la esperanza de un mundo mejor.

De esa flor se envanece esta mañana nuestro Prelado desde el púlpito, cuando después de dos horas de misa y comunión rubia a la catedral sagrada para expresar el sentimiento de su alma, que como aquella lámpara que arde ante el santuario, era luz de vida y calor para los corazones.

La flor es uno de los encantos que disfruta la vista, pero ¡ay! que las flores suelen ser muchas veces como de un día, lozana al nacer la aurora marchita a la tarde y no es eso lo que se quiere en estas Santas Misiones.

Se quiere que esa flor dure lo más posible, pero que cuando sus pétalos caigan marchitos, cuando su pedúnculo se doble sea al peso del fruto al que dió paso la flor. El Prelado cordobés iniciador de estas misiones, quiere como quiere la Iglesia que se obtenga el debido fruto: quiere que limpias las conciencias participen los cuerpos del Pan de los Angeles y luz en las almas los tesoros inagotables formados por los méritos de Cristo, y de cuyos tesoros es depositaria la Iglesia Católica para la salvación de los fieles; pero quiere que las ovejas vivan dentro del reñil, quiere que el hijo perdido al volver a su casa se le reciba con todo honor para que jamás se separe del Padre, quiere que a la gracia suficiente que ofrece se coporen de todas veras.

Gobierno Civil

Hermosa ha sido la comunión esta mañana, pero más hermosa debe ser la rectificación de conductas y vidas. Flores, sí, muchísimas flores ofrecemos a María y al Corazón Sagrado de Jesús, pero más que flores, más que hocos, queremos Dios corazones contritos y humillados, frutos sazonados de vida eterna.

Señores y señoras, ricos y pobres que habéis asistido a los actos de las Santas Misiones estos días, verdad que el P. Torres, teólogo eminente y escriturario insigne ha sabido llegar a vuestros corazones y haceros llorar lágrimas de arrepentimiento; verdad que el P. Suárez con el escarpelo analítico os ha puesto al descubierto muchas llagas, y con su dialéctica irrefragable ha llevado el convencimiento a vuestras inteligencias; verdad que el P. Antón y el P. Arévalo han demostrado que no en balde pertenecen a una orden religiosa Mariana, que es hasta de nombre misionera; verdad que los Padres Redentoristas han atraído cada noche con ejemplos y con actos al auditorio que ha llenado las naves de la Iglesia que guarda la urna de las mártires cordobesas; verdad que los Padres Capuchinos han sabido entervorizar a los feligreses del populoso barrio de Santa Marina; verdad que Córdoba entera ha escuchado la voz de su Obispo asistiendo a estas misiones, pero también es verdad que si no comensan ahora las misiones en cada hogar, si no se reforman los vicios que antes tuvimos, si nos olvidamos otra vez de Dios, entonces ocurrirá lo que en los campos: se cultivaron, se abrieron, se les dejó que florecieran y vinieron las hierbas y mataron las plantas por no haber seguido cuidándolas.

Eso es lo que no debe ocurrir aquí. La flor de hoy no debe ser término de la Santa Misión, sino el principio y a buen seguro que si se así, las enseñanzas de estos santos días se ponen en práctica, fructificará el bien en las personas y en las familias y en el pueblo y podremos decir satisfechos que en Córdoba se han restaurado todas las cosas en Cristo Jesús, nuestro Rey y Señor.

APROVECHEN

En la ocasión para adquirir, a precios baratísimos, toda clase de artículos propios de la temporada, pieles de todos tamaños y precios, paraguas, lanas, guantes, etc. Inmenso surtido en botones, hebillas, marcería y perfumería en general. Todo a esos precios increíbles por lo reducidos, que tanta fama han dado a

LA ESPERANZA, María Cristina, 4

Veinte mil personas asisten hoy a la procesión

Buena jornada de hoy

Alboreaba el día y ya las calles se veían concurridísimas. Hoy a su albor primera con sus mil ruidos despertaba el pueblo, pero despertaba a la vida de la gracia, despertaba para llenar los templos cordobeses.

Caja la tarde y al caer, hemos visto a Córdoba entera pendiente de la procesión con que se han terminado las Santas Misiones.

Por la mañana, en un rincón de la Catedral, recordábamos las jornadas de hace un año por este mes. También entonces ganaba el Jubileo Santo Córdoba con su Obispo a la cabeza, también su Obispo como esta mañana discurría el Pan de los Angeles ante la Catedral de San Pedro en Roma, en el Duomo de Florencia, en San Marcos Veneciano, y también como entonces el Duomo de mi vida estaba en las corazonas de ese y sentido como una que amorosa ante el corazón amante de Jesús, y la Estrella de los Mares que en tierras lejanas era una robusta confesión de fe del pueblo español.

Una ciudad de raras penas bañó los corazonas y las memoranzas del ayer y las delicias presentes irapizaron al Prelo de una pátice que ralió del gorgoteo.

Reco daba las Mónicas que por un Pucelico una Agustín lloraban ante el altar, recordaba las oraciones que había elevado por todos al Señor; tenía presente a las comuniones que acababan de hacerse y decía: ahora cuanto pidáis Dios, Dios os lo concederá.

Y fué entonces cuando el sol que pugnaba por romper las nubes llenó con su claridad el primer templo cordobés. Y como minutos antes el Prelo al ver un rayo de sol que se filtraba por las vidrieras, detuvo un segundo la comunión y sonriendo dió gracias al Dios que en la mano tenía, este sol espléndido del umbral de alegría, la fe y este pensamiento que brotó en su mente dió enseguida: con bueno y con mal tiempo se celebrará esta tarde la procesión.

Los que tenían a Dios en su pecho dando gracias aún por la dignación recibida, pidieron a Cristo Jesús una tarde espléndida para su mayor gloria, y Cristo, como a los congregados sucesivos de Toledo, les colmó la medida de sus espléndidos, la con

tesión de fe ha superado a todas las esperanzas y a todas las opiniones. Quién haya visto el desfile de hoy habrá visto que la fe en Córdoba no está muerta, que la fe en Córdoba podrá haber instantes en que se adormece, pero San Rafael vela por nosotros. La Virgen de la Fuensanta nos tiene su malto protector y sus santos misioneros como estas, unos ojos espirituales inyectan nueva vida y el letargo desaparece y la vida del católico práctico surge magnífica, esplendorosa.

¿Cuántos han sido los concurrentes a la procesión? Podemos asegurar que estaban entrando en la parroquia del Salvador los seminaristas y ya entraban en la Catedral los primeros fieles de vuela.

Reloj en mano y haciendo el cómputo debido, podemos asegurar que han asistido de dieciocho a veinte mil personas.

Los grupos de señoras, de señoritas y de caballeros entraban a razón de 200 por minuto, los de los niños de las escuelas a razón de 250.

Han sido 80 minutos los que ha tardado en entrar la procesión. De ahí nuestro cómputo que no puede pecar por carta de más, pues se ha dado el caso de que muchas personas sueltas entraron por la puerta chica de Santa Catalina, y un núcleo de caballeros y el Seminario entraron por la puerta del Sagrario y por lo tanto no se han contado en el cálculo.

Los niños, después de rezar en la Catedral, se retiraban, y lo mismo hicieron numerosas personas, pero eran tantas las que había, eran tantas las que quedaron que se llenó el crucero, y el coro, y el presbiterio, y las otras naves; y cuando el Obispo ocupó su púlpito y vió aquel mar de cabezas se sintió hondamente conmovido.

Habó a su pueblo, proclamó la fe de Córdoba, recordó que hace siete siglos entraron en nuestra ciudad los cruzados de la fe y en este mismo tiempo, erigido por la superación, cantaron a su Dios.

Hoy en el siglo XX los cristianos de Córdoba, nuevos cruzados, recorren sus calles y plazas y vienen a la Basílica incomparable a prostrarse ante Jesús y decirle: Esta mañana nos has hecho la dignación, sublime de venir a albergarte en nuestros pechos, esta tarde nosotros te hemos

confesado ante los hombres y te hemos proclamado por nuestro Rey y Señor.

Esa confesión del pueblo cordobés hace a su Prelado enorgullecerse y elevar a Dios una plegaria porque no se pierda ninguna oveja de las que se han entregado a su custodia, porque se salven todos los cordobeses, los que han asistido y los que no han asistido a la procesión, los que han aprovechado las Santas Misiones y quienes no pudieron asistir a ellas.

El señor Obispo comienza a todos que tengan en cuenta que la Santa Mision no ha terminado que debe seguir, que hay que perseverar para obtener la salvación, única cosa necesaria al hombre.

El Prelado no sabe como pedirle a Dios; ya ha ofrecido sus oraciones, ya ha ofrecido sus sacrificios, no tiene que dar más que la vida y la vida, como el buen pastor, la ofrenda por sus ovejas.

La muchedumbre le escuchaba entusiasmada, le escuchaba en un ambiente de gracia celestial que Dios ha derramado sobre Córdoba, y de entre el pueblo se le una voz de hombre que interrumpe al Prelado, vitoreándole, y como un eco se repite en viva en un eco acorde de millares de a mas.

Ha terminado el sermón. Los vivas se suceden y cuando el Prelado cordobés logra hacerle oír eleva a Dios una oración, bendice a sus feligreses y desciende del púlpito.

Se oyen de nuevo vitores, vivas a Cristo Rey, vivas a Jesús Sacramento, y vivas al que en nombre del Señor rige la Iglesia cordobesa.

El Prelado quiere retirarse a su Palacio pero el pueblo lo impide. Son miles y miles quienes quieren besar su anillo. Un pequeño de dos años que ha escuchado el sermón como el que entendiera llega en brazos de su madre hasta el Obispo que lo bendice. Lloran alegría en la Iglesia muchas personas. Otras alegres, satisfechas con el rostro resplandeciente del bran el triunfo obtenido por la Iglesia cordobesa.

El Prelado tiene que salir por una puerta del presbiterio vista la imposibilidad de atravesar el crucero. Allí también le aguardan las sobrabanías y las felicitaciones; allí también se disputan el honor de besar su mano.

Es tarde, queremos a esta misma noche dar nuestra impresión a nuestro público y hemos volado a emborrinar estas cuartillas.

Venimos mas que satisfechos, entusiasmados. La jornada de hoy es de las que alegran el alma, de las que transportan el espíritu a la región de las ideas puras.

Córdoba ha sido hoy la de San Pelagio y la de San Eugenio, la de San Aceliso y Santa Victoria, la de San Rafael y la Virgen de la Fuensanta.

Que los gloriosos mártires cordobeses, que el arcángel tutelar, que nuestra soberana compatriota nos amparen siempre y siempre interesen por nosotros para que días de gloria como el de hoy se repitan, para satisfacción de nuestros padres espirituales, para bien nuestro y sobre todo para gloria de Dios.

LA CASA NICOLAS GUIRAO

SE TRASLADA A LA CALLE DE GONDOMAR Y

Realiza todas las existencias con 25 por 100 de descuento

Abrigos confeccionados para señoras y caballeros con 40 por 100 de rebaja

VENTAS A INMEDIATO CONTADO

teniente del regimiento de la Reina.

Ha sido ascendido a comandante don Antonio Taboada Colón, del regimiento reserva de Montero.

Se conceden al capitán de Infantería don Arturo Méndez Maldonado, dos meses de licencia para asuntos propios.

Se autoriza al Depósito de Rerica de la 4ª zona pecuaria, para adquirir 6.845 litros de gasolina, 345 kilogramos de gasa consistente, 40 de vulvira y 38 litros de petróleo, por 5.039'73 pesetas.

De Sociedad

Mañana son los días de fiesta. Esta mañana de Abarca y Fernas de Sarrabia.

Por ser San Diego, es día de los señores sigientes.

Balmaseda López, García Dávila, Melins, García Usano, del Río, Millán Doreni, Carayaca Millán, Rodrigo y Sabariego, Navarro, S. J. Galán, Polo Ortega, González Rojas, Cano, García Redero.

Ha regresado de Sevilla a donde fué para asuntos profesionales, el distinguido abogado de este Ilustre Colegio don Manuel Manco Garrote.

Murcho a Granada el jefe de construcciones de la Compañía Telefónica Nacional don Luis Núñez Simancas.

Con motivo de hallarse enferma en Madrid la encantadora señorita Josfa Escamilla, anoche marcharon a la corte sus padres don Gabriel Escamilla y su distinguida esposa.

El dinero de los Pósitos

Cantidades inactivas en los Pósitos de la provincia que se citan y de las que pueden disponer los labradores de los pueblos respectivos durante el actual mes de Noviembre:

Agullar de la Frontera, 5.287'32 pesetas; Almedinilla, 5.905'55; Añora, 1.083'65; Baena, 9.268'05; Cabra, 1.118'54; Cañete de las Torres, pesetas 9.614'77; Carabuey, 2.010'88; El Carpio, 10.436'64; Castro del Río, 9.762'58; Conquista, 1.450'23; Doña Mencía, 1.698'62; Dos Torres, 2.098'56; Encinas Reales, 1.415'36.

Espejo, 3.618'78; Hornachuelos, pesetas 20.865'94; Hinojosa del Duque, 10.409'50; Lucena, 8.225'01; Obejo, 2.144'50; Palma del Río, 2.143'95; Pedro Abad, 1.143'12; Pedroche, pesetas 5.815'94; Posadas, 21.614'90.

Priego, 7.581; Pozoblanco, 8.621'88; Puente Jemil, 17.089'64; Montalbán, 3.022'10; Montilla, 3.699'90; San Sebastián, 3.133'80; Santalla, 1.285'68; La Ramba, 9.516'36; Rute, 3.769'58; Valenzuela, 40.538'09; Valsequillo, 4.520'59; Villanueva de Córdoba, pesetas 12.567'54; Villanueva del Duque, 31.473'64; Villaviciosa, pesetas 19.592'94; Zaheror, 1.605'91.

NOTICIAS

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 18'80, a la sombra 15'40 y mínima 7'20, barómetro 739'40, Higrómetro 94, Pluviómetro 8'60.

LA HIGIENE EN LAS VIVIENDAS

El gobernador civil ha publicado en el B. O. de la provincia una circular recordando a todos los propietarios de fincas urbanas la obligación que tienen de colocarlas en condiciones higiénicas (las mínimas exigidas en la R. O. de 8 de Agosto de 1928), a cuyo efecto y después de grada la correspondiente visita de inspección, le serán comunicadas las obras más indispensables que han de efectuarse, dándoseles un plazo máximo de seis meses para que las ejecuten y presenten

ACCIDENTES DEL TRABAJO
En una obra de la Avenida de Camalejas sufrió un accidente el obrero de 31 años Rafael López Salas trasladado a la Casa de Socorro se le apreció fractura del cúbito derecho por su tercio medio, de pronóstico grave. Una vez sellado pasó a su domicilio, Badajoz, 17.

Antonio García Gálvez, de 30 años, tuvo la desgracia de lesionarse en la carretera de los Arenal's.

Resultó con una herida punzante en la mano izquierda de carácter leve, siendo asistido en la Casa de Socorro.

«LA HORMIGA DE ORO»
La revista católica «La Hormiga de Oro», en su número 44, que es, como de costumbre muy sugestivo e interesante, publica un notable artículo, ilustrado, sobre «La Cartuja de Miraflores», de Burgos, y continúa la serie «Los grandes maestros de la pintura religiosa».

Las informaciones gráficas de este número también son nutridísimas y en ellas se reseña todo lo que de sobresaliente ha ocurrido en España durante la semana.

En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

«LA HORMIGA DE ORO»
En la administración de «La Hormiga de Oro», Plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, se facilitan número de muestra a quien lo solicite.

Teatro Duque de Rivas

Compañía de comedias de AGUIRRE BARDEM - Funciones para el 18 de Noviembre de 1926.

A las 9 y 3/4 de la noche - Estreno del juguete cómico en tres actos, adaptado del alemán por Emilio Sáez, LA FAMILIA ES UN ESTORBO. - Éxito monumental de esta Compañía.

BUTACA, 3 PESETAS - GRADAS, 0'40.

A las 6'30 de la tarde. - Círculo dramático popular. - Estreno del episodio 14º y repite del 13º de la gran serie EL GINETE MISTERIOSO, completando el programa una graciosa película en dos partes.

BUTACA, 0'40 - GRADAS, 0'15

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos. EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORRERACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesetas kilo.

Especialidad Es el mejor

De venta al público, en los principales Ultramarinos. - Para pedidos al por mayor

Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

YA LLEGÓ A "EL METRO"

El nuevo surtido de PELLIZAS Y GABANES que por sus modelos y precios están obteniendo un gran éxito como el prueba la cantidad que se lleva vendida en pocos días.

Los clientes de «EL METRO» se apresuran a adquirir estas prendas que por su buena calidad son una barrera contra el frío y que por sus precios baratos representan una economía para el comprador.

Pellizas desde 15 pesetas y Gabanes desde 25 pesetas.

La pañería de esta casa se recomienda a la misma por sus precios bajos y clases buenas.

Extenso surtido en Pañuelos, Impermeables y Gabardinas

PRECIOS FIJOS - PAGOS SOBRE MERCANCÍAS

CENTRAL: Marmol de Bañuelos, número 2

VINOS BENAVIDES BURGOS

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

Subscripción: SEIS PÉSETAS TRIMESTRE; TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS MORTUORIAS en sus distintas secciones y planes

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En avisos sucesivos, a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Conspicuo, a 0'25. En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por anuncio, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez supliendo la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Registaciones del 50 por 100 en los gastos de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Anche de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Anche de tres columnas: En 1.ª plana, 200 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 16 líneas, 1 peseta inserción, plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 350. Media plana, 500 500 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por los sucesos a dos columnas, 1.ª plana sólo pagarán 5 pesetas, exceptuándose los de una plana o media, cuyos honorarios son mayores.

Tres meses gratis

OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE puede usted recibir LA HORMIGA DE ORO, suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1927 y pagando la suscripción por adelantado. Es la única Revista católica semanal de actualidad gráfica que se publica en España y países de habla española. Precio: 25 pesetas al año (pago adelantado). Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

D. _____
Suscriptor o lector de _____
Domiciliado en _____
Provincia de _____
Calle _____
desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1927 y envía pesetas 25 por Giro postal.

Nota importante.—A los que se suscriban antes del 30 de octubre, acompañando el presente cupón, serviremos la suscripción por 23 pesetas.

Boletín Religioso

Sanctos de mañana.—Digo de Alcalá, cf.; Areñe, m.; Nicolás, p. Jubileo Circular.—Mañana en el Buen Pastor, en sufragio de don Manuel Estigarribia y Rivas.

Teqnes de Alba. A las 5 00.
Teqnes de oraciones. A las 6 00.
Teqnes de ánimas. A las 8.
lavra.—Todos los días manifestar CATEDRAL

Comenzan el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 00 y por la tarde a las 8'00.

Sermones que se han de predicar durante este mes:

El día 21, fiesta de San Acisclo y Santa Victoria, el señor Magistral.
Día 26, la Invencción de las Reliquias de los Santos Mártires el Sr. Magistral.
Día 28, Primer domingo de Adviento, predicará de la Bula de la Santa Cruzada, un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

Carmon Calzado (Puerta Nueva).—Solemne novena de ánimas; del 15 al 23; a las seis de la tarde, con rosario, ejercicio de la novena, cánticos y sermón todas las noches, que dirá el R. P. Bautista Moreno, terminándose con un solemne responso.

C. puchinos.—La Asociación de las Tres Aves Marías, celebrará los cultos de este mes, el día 14, con misa de Comunión general, a las ocho y media, y por la tarde, con exposición, trisagio, corona, ejercicios de la Tres Aves Marías, cánticos, pática y reserva de S. D. M., a las cinco y media.

Mantecas Lorenzana

de «La Mantecara Lorenzana». La manteca Extra Fina LORENZANA, compete a las mejores marcas extranjeras. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba. Representación Casa Pérez, Rej. 1.

SE VENDE

muy barato el Kiosco de cemento, con tres puertas de parlatas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Está en la Confección de la Perla, calle de Sordana.

Revista Mariana

Publicación mensual con contenidos científicos DESIGNADA A FOMENTAR LA ORACIÓN A LA SRA. VIRGEN, tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas y topográficas.

Se publica en la primera decena de cada mes. Los que desean suscribirse en ella o suscribir a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de M. BARRERA en CÁDIZ, donde se edita esta Revista.

GALLOS?

En tres días extirpa totalmente GALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUAROTES el patentado

Ungüento mágico

En farmacias y droguerías, 1'50 ptas. Por correo, 2 ptas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía - Literatura - Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
18 pesetas al año.
Apartado, 6.001
Madrid

Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

Este periódico se publica con carácter científico



Una satisfacción para los padres y una delicia para los niños

La HARINA LACTEADA NESTLÉ

convierte a los niños de hoy en los hombres aptos y fuertes de mañana.

La mejor herencia que los padres pueden dejar a sus hijos es un organismo sano y fuerte, desarrollado a base de una alimentación racional y poderosa durante la infancia



Envíe muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Loyola, 44, Barcelona



J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería - Construcciones de Altares
Alvaro de Bazan, 9 y II.—Granada
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Se queda satisfecho montado Neumáticos Dunlop

DUNLOP

MADRID
Claudio Coello, 106

BARCELONA
Buenos Aires, 18

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Condomar sin número



EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	18 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	15 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	7 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	11 30
Oscilación.	8 20
Agua de lluvia en milímetros.	8 60
Agua evaporada en milímetros.	9 40

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	789 48
Temperatura a la sombra.	8 09
Temperatura de termómetro higrométrico.	7 60
Tensión del vapor.	7 50
Humedad relativa.	94 60
Estado del cielo.	Despej.
Dirección del viento.	0.
Fuerza.	Ventolina.
Recorrido en 24 horas.	1'2 08

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

ESTERAS

Se ha recibido un gran surtido en esteras de cordillón esparto a precios baratinimos.

No comprar sin antes visitar esta casa.

Franco Candelas, Espartería 9, teléfono 87. 19-7

LA PRENSA AGENCIA de ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquemas de financiación, novenario y salvavoz.

Rafael Barrios

Carraca, 12.—Teléfono 129.—Madrid

PREPARADOS MANDRI
Doctor F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACEUTICO
CEREBRINO MANDRI
Verdadero específico del dolor nervioso o neurológico, desapareciendo por rebeldía.
CURA EL DOLOR
de cabeza, neuralgias, migrañas, etc. (sin opio) y las molestias periódicas propias de la mujer.
PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE
NUNCA PERJUDICA
TÓNICO MANDRI
PARA CONVALESCENCIA, ANEMIAS, AGOTAMIENTO Y DEBILIDADES
Reconstituyente para las defensas del estómago. Útil en todos los meses del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmán Olivares y Unión Farmacéutica Córdoba

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALID)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y dilatación del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
VENTA: Servano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 18, de Santander el 19, de Génova el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico, Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Génova y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón, y por el Canal Panamá para Guayaquil, Quito, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, para Manila, Cebu, Hong Kong, Yokohama, Kobe y Osaka.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 6, de Málaga el 7, de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidencia con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale a Génova y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 4, de Villagarcía el 5, y de Vigo el 6 para el puerto de la Argentina.

LÍNEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 27, de Cádiz el 28, para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 18 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, desde esas paradas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene salidas en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasajeros de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los puertos de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas familiares y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por embarcos especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores son de mástil y Capatzen. Los comedidos y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se manifiestan a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de mercancías, artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico; Mar del Norte.—Sanza, Hamburgo y Goteborg.—Puertos del Asia Menor.—Golfo Pérsico.—India.—Siam, Yava y Ceilán.—Australia y Nueva Zelanda.—El Estrecho de Gibraltar.—Santander, Gijón y Cádiz.—Bahamas, Charlestown, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arica, Corozal y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga del transporte y custodia en Ultramar de los documentos que se envían en dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como mero, quedan a cargo de los interesados.